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Cognome Nome

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, in grado di
valutare la somma dei quadrati di 256 valori interi con segno su 8 bit contenuti in memoria a partire
dalla locazione puntata da Y. Il risultato (rappresentato come intero senza segno su un NUMero
opportuno di byte, da valutare da parte dello studente) deve essere collocato in memoria a partire
dalla locazione puntata da Z (LSByte first).

ESERCIZIO N°2

4 punti

Determinare la rappresentazione secondo lo standard IEEE754 (binary32) dei seguenti valori,
usando se necessario 1’arrotondamento classico.

2865799,896

-1/197863

11'1[(155155)155]

1804!/(1803! + 1805!)

ESERCIZIO N°3

5 punti

Realizzare in forma NOR-NOR ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (le cifre binarie di un
numero intero senza segno) e 1 uscita, che vale 0 in corrispondenza dei multiplidi20di3o0di7, e
vale 1 in corrispondenza dei multipli di 5 non compresi nei precedenti insiemi. Per i valori
rimanenti, I’uscita pu6 assumere un valore qualsiasi.

ESERCIZIO N4

5 punti

Disegnare lo schema logico di un contatore sincrono down modulo 12, con reset sincrono,
rdalizzato con T-FF.

ESERCIZIO N°5

5 punti

Disegnare lo schema logico di un comparatore digifale (in grado di fornire l'indicazione A < B,
A > B oppure A = B) tra numeri relativi a 4 bit rappresentati in C1.

ESERCIZIO N°6

6 punti

Progettare una rete sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi e 1 uscita, in
grado generare le seguenti forme d’onda:

00: I'uscita é fissaa 0

01: "uscita ha frequenza pari a fa/2 (il periodo ¢ costituito dai valori 01)

10: I’uscita ha frequenza pari a fa/4 (il periodo € costituito dai valori 0011)

11: ’uscita é fissaa 1

La macchina assume subito la nuova configurazione impostata dopo il fronte di clock.
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Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, in grado di valutare
la somma dei quadrati di 256 valori interi con segno su 8 bit contenuti in memoria a partire dalla
locazione puntata da Y. Il risultato (rappresentato come intero senza segno su un numero opportuno
di byte, da valutare da parte dello studente) deve essere collocato in memoria a partire dalla
locazione puntata da Z (LSByte first).

/7 Sottoprogramma squaresum
I1 risultato, senza segno, sara su 3 byte.
Il massimo valore ottenibile infatti e
R_Max = (-27)2*2% = 2% e quindi R_Max < 2*-1
*/
squaresum:
push RO
push R1
push R2
push R16
push R18
push R20
push R21
push R22
clr Ri16 //contatore per 256 iterazioni
clr R2 //registro di appoggic nullo
clr R20 //contenitore provvisorio del risultato
clr R21
clr R22
loop:
1d R18,Y+
muls R18,R18 //il risultatd sara sicuramente positivo
add R20,R0
adc R21,R1
adc R22,R2
dec R16
brne loop
st Z,R20
std z+1,R21
std z+2,R22
dec YH //ripristina il puntatore Y togliendo 256
pop R22
pop R21
pop R20
pop R18
pop R16
pop R2
pop R1
pop RO
ret
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